



आज नई दिल्ली में भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष व कैबिनेट मंत्री अरुण चतुर्वेदी ने गृह मंत्री अमित शाह से शिष्टाचार भेंट कर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में लगातार तीसरी बार सरकार बनने की बधाई दी। इस दौरान गृह मंत्री से राजस्थान सहित अन्य संगठनात्मक विषयों पर चर्चा हुई।

उदयपुर के दो बच्चे “चांदीपुरा” संक्रामक रोग से पीड़ित

जयपुर, 15 जुलाई। उदयपुर जिले के खेरवाड़ा ब्लॉक के दो गांवों में संदिग्ध चांदीपुरा संक्रामक बीमारी के मामले सामने आए हैं। ये दोनों बच्चे गुजरात के हिममतनगर में इस बीमारी का इलाज करा रहे थे तथा इन बच्चों में से एक की मौत हो गई है। हालांकि दूसरे की हालत में सुधार बताया जा रहा है। चिकित्सकों को इस संदिग्ध बीमारी के बारे में गंभीरतापूर्वक सावधानी बरतने और विशेष निगरानी रखने के निर्देश दिये गये हैं।

निदेशक जनस्वास्थ्य डॉ. रवि प्रकाश माथुर ने बताया कि गुजरात बॉर्डर पर स्थित खेरवाड़ा ब्लॉक के नलफला और अर्खीवाड़ा गांवों के दो बच्चों का गुजरात के हिममतनगर में उपचार चल रहा था। उपचार के दौरान जांच में इनको विशेष प्रकार के संक्रमण की रिपोर्ट आई है। उन्होंने बताया कि प्रारंभिक उपचार में बिलंब के कारण एक बच्चे को बचाया नहीं जा सका, जबकि दूसरे बच्चे का चिकित्सालय में उपचार चल रहा है और उसके स्वास्थ्य में तेजी से सुधार आ रहा है।

डॉ. माथुर ने बताया कि गुजरात

■ बच्चों का इलाज गुजरात के हिममत नगर में चल रहा था जहां एक की मौत हो गई है, पर दूसरे के स्वास्थ्य में सुधार देखा जा रहा है।

■ जाँच के लिए नमूने पुणे के नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ वायरोलॉजी में भेजे गए हैं, अभी रिपोर्ट नहीं आई है।

■ चांदीपुरा संक्रमण मच्छर, घुन और रेतीली मक्खी से फैलता है। इसके लक्षणों में तेज बुखार, उल्टी के साथ दौरे पड़ना भी शामिल है। इसमें मरीज कोमा में भी जा सकता है और उसकी मौत हो सकती है।

चिकित्सा प्रशासन द्वारा संक्रामक रोग “चांदीपुरा” की जांच के लिए नमूने पुणे की नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ वायरोलॉजी (एनआईवी) को भिजवाये गये हैं।

उन्होंने बताया कि इस रोग के संक्रमण के मामले गुजरात में पाये गये थे। अब से पहले राजस्थान में इस रोग का कोई केस दर्ज नहीं किया गया था। उन्होंने बताया कि दर्ज किये गये दोनों मामलों में बच्चे खेरवाड़ा ब्लॉक के हैं। इस क्षेत्र के निवासी रोजगार के लिए गुजरात के सीमावर्ती क्षेत्रों में पलायन

करते हैं। उन्होंने बताया कि 11 जुलाई को बच्चों के संक्रमण की सूचना मिलते ही संबंधित चिकित्सा अधिकारियों को सावधानी बरतने और निगरानी बढ़ाने के निर्देश जारी कर दिये गये। उन्होंने बताया कि गुजरात में उपचाराधीन बच्चों की वास्तविक रिपोर्ट आना शेष है।

चांदीपुरा रोग एक वायरल संक्रमण निदेशक जनस्वास्थ्य ने बताया कि चांदीपुरा रोग एक वायरल संक्रमण है जो मच्छर, घुन, रेतीली मक्खी के माध्यम से फैलता है। इसके उपचार में बिलंब होने पर गंभीर स्थिति भी उत्पन्न

हो सकती है। उन्होंने बताया कि चांदीपुरा संक्रमण के मुख्य लक्षण में बुखार आना, उल्टी होने तीव्र इंसैफलाइटिस और आकस्मिक दौरे पड़ना शामिल है। इससे बीमारी, कोमा और यहां तक कि मृत्यु भी हो सकती है।

डॉ. माथुर ने बताया कि उदयपुर जिले से प्राप्त रिपोर्ट के अनुसार चांदीपुरा संक्रमण के गंभीर लक्षणों वाला कोई अन्य मरीज उपचाराधीन नहीं है और प्रभावित रहे क्षेत्रों में आवश्यक सर्वे-निगरानी बढ़ाने, सैम्पल अक्विलंब एसएमएस मेडिकल कॉलेज भिजवाने, कीट-मच्छररोधी गतिविधियां संचालित करने सहित आवश्यक जनजागरूकता विकसित करने के निर्देश दिए गए हैं।

एसएमएस अस्पताल के वरिष्ठ चिकित्सक डॉ. त्रिलोकचंद श्रीवारस्तव और जेके लोन अस्पताल चाइल्ड स्पेशलिस्ट्स डॉ. कपिल गर्ग का कहना है कि चांदीपुरा एक वायरल संक्रमण है जो डेंगू, चिकनगुनिया जैसे मच्छर, माइट और सैंड फ्लाई द्वारा फैलता है। यह एक दुर्लभ बीमारी है जिसमें उच्च रोगजनकता और मृत्यु दर होती है।

शिंदे गुट के नेता छगन भुजबल की शरद पवार से मुलाकात

मुंबई, 15 जुलाई। महाराष्ट्र में राजनीतिक हलचल एक बार फिर से तेज होती नजर आ रही है। एकनाथ शिंदे सरकार के मंत्री छगन भुजबल ने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरद पवार) प्रमुख शरद पवार से सोमवार को मुलाकात की। उपमुख्यमंत्री अजीत पवार की अगुवाई वाली प्रतिद्वंद्वी राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी से ताल्लुक रखने वाले भुजबल शरद पवार के मुंबई स्थित सिल्वर ओक आवास पर पहुंचे। इस मीटिंग के बाद उन्होंने कहा कि मराठा-ओबीसी आश्रण पर बात करने को लेकर वह यहां आए थे। हालांकि, राजनीतिक गतिधाराओं में तो ऐसी चर्चा है कि परदे के पीछे कोई नई सियासी

■ इस मुलाकात को छगन भुजबल ने गैर राजनीतिक मुलाकात बताते का प्रयास किया लेकिन इस घटनाक्रम ने एक दम से महाराष्ट्र की राजनीति में बड़ी हलचल पैदा कर दी है।

पटकथा रची जा रही है। छगन भुजबल ने कहा, शरद पवार राज्य के सीनियर नेता हैं जो अलग-अलग जाति के पक्षकों के जीवन को जानते हैं। वह जानते हैं कि गांवों में विभिन्न समुदायों के लोग कैसे रह रहे हैं। मैंने उन्हें बताया कि गांवों में झड़पें हो रही हैं। अगर मराठा आरक्षण को लेकर सभी दलों के नेता एक साथ आए तो इसे रोका जा सकता है।

मैंने उनसे मराठा-ओ.बी.सी. के विवाद में मध्यस्थता करने की बात कही है। ऐसा नहीं हुआ तो आगे जाकर स्थिति बिगड़ जाएगी। उन्होंने (शरद पवार) कहा कि वे एकनाथ शिंदे के साथ बात करेंगे।

भारत 2030 तक जापान...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

हाउस बनने का आकांक्षी है। सिम्पसन ने कहा कि निरन्तर किए जाने वाले रणनीतिक प्रयासों और सरकार के समर्थन के कारण इस सेक्टर में आर्थिक वृद्धि करने, नौकरियों के सृजन और भारत की वैश्विक अपील को बढ़ाने की जबर्दस्त क्षमता है।

बुकिंग होल्डिंग्स के ग्लोबल सी.ई.ओ. ग्लैन फोगेल भी इस दृष्टिकोण का समर्थन करते हैं। उन्होंने भी ग्लोबल ट्रेवल इण्डस्ट्री पर भारत के परिवर्तनकारी विकास और संभावित प्रभाव को रेखांकित किया है।

फोगेल ट्रेवल के मामले में भारत की आबादी की प्रभावशाली प्रोफाइल, आर्थिक वृद्धि और बढ़ते उल्साह का प्रमुखता से उल्लेख करते हैं। वे ध्यान दिलाते हैं कि सुख-साधन की सुविधाओं के अन्तर्राष्ट्रीय मानकों को कभी पूरा ना कर सकने वाले भारत को अब हाई क्वालिटी होटल्स के विस्तार और अपनी सांस्कृतिक समृद्धि एवं विविध भू-भागों की यात्रा के लिए अन्तर्राष्ट्रीय पर्यटकों को लुभाने वाले देश के रूप में जाना जाता है।

आगोडा, प्राइसलाइन और कयाक जैसे प्लेटफॉर्म का पर्यवेक्षण करने वाले बुकिंग होल्डिंग्स ने पर्यटन को बढ़ावा देने वाले भारत सरकार के प्रयासों की सराहना की है। इन प्रयासों

में इन्फ्रास्ट्रक्चर में ठोस निवेश, सम्पन्न वृद्धि, ई-वीसा जैसे वीसा सुविधाएं शामिल हैं जिनसे घरेलू और विदेशी, दोनों ही पर्यटनों में महत्वपूर्ण तेजी आई है।

वह भारत की आर्थिक दिशा और बढ़ते मध्यम वर्ग को लेकर आशावादी हैं, जिसने घरेलू और अन्तर्राष्ट्रीय ट्रेवल के विवेकपूर्ण व्यय में वृद्धि की है। वह, खर्च बहन करने योग्य पर्यटन की आर्थिक वृद्धि में तकनीकी विकास और मजबूत आर्थिक सिद्धांतों के प्रति भारत की सकारात्मक रूख जिक्र करते हैं।

फोगेल भारत की क्षमता को लेकर बुकिंग होल्डिंग्स की भविष्य की योजनाओं के संबंध में भारत के रणनीतिक महत्व को रेखांकित करते हैं। बुकिंग होल्डिंग्स ने अपने तकनीकी नवाचार और अपने ब्रैण्ड्स के सद्भाव व्यापार को लेकर बैंगलुरु में 250 मिलियन डॉलर के निवेश की घोषणा की है।

टिकाऊ निवेश, रणनीतिक प्रयास और एक लचीले घरेलू पर्यटन बाजार के कारण भारत पर्यटन एवं आर्थिक वृद्धि की महत्वपूर्ण उपलब्धि को प्राप्त करने के लिए अपनी सांस्कृतिक समृद्धि, प्राकृतिक सौन्दर्य और आर्थिक गतिशीलता का लाभ उठाने जा रहा है।

क्या भाजपा हाईकमान की राहुल व अखिलेश...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

भेद से विरोधियों को मैनेज करने में लगे हैं, जबकि जनता ने महाराष्ट्र व हिमाचल में उनकी राजनीति टुकड़ा दी है। इसी बीच नड्डा आम चुनाव से लेकर हाल ही में हुए विधानसभा सीटों के उप चुनाव तक एक के बाद एक लगे झटके पर अपनी निराशा नहीं छिपा सके और उन्होंने कांग्रेस को परजीवी कह डाला।

नड्डा ने उत्तर प्रदेश में भाजपा कार्यसमिति की बैठक में कहा, भाजपा अन्य पार्टियों के समर्थन से जीती है। इसका अर्थ है यह परजीवी पार्टी है, जो दूसरी पर जिंदा रहती है और फिर उसी को समाप्त कर देती है जिसका सहारा लेकर जिंदा रहती है। यह वो बेल है, जो अन्य दलों का सहारा लेकर आगे बढ़ती है।

नड्डा ने राहुल और प्रियंका पर

■ चर्चाओं के अनुसार, भाजपा, प्रियंका गांधी के वायनाड से सांसद बनने की संभावना से काफी नाखुश है, क्योंकि वे हाजिर जवाबी व भाव पूर्ण भाषण देने में काफी माहिर हो गई हैं, अतः सांसद के रूप में भाजपा के लिये काफी परेशानी उत्पन्न करने की क्षमता रखती हैं संसद में। अतः हाईकमान की रणनीति के तहत भाजपा, राहुल से ज्यादा प्रियंका गांधी को टारगेट करेगी आने वाले समय में।

धारणा के दौरान आई हैं कि उत्तर प्रदेश के लोकसभा चुनावों में भाजपा का प्रदर्शन बहुत खराब रहा है। उत्तर प्रदेश से निर्वाचित सांसदों की संख्या 62 से गिरकर 33 पर आ गई है और इसका कारण केवल भाजपा सरकार की विफलता ही नहीं रही अपने कार्यकर्ताओं के प्रति उसकी उपेक्षा भी रही है।

राज्य भाजपा के अध्यक्ष भूपेंद्र

‘रामबाग गॉल्फ क्लब की गड़बड़ियों की जांच एस.ओ.जी. से कराएंगे’

नगर विकास मंत्री झाबर सिंह खर्वा ने विधानसभा में कहा

जयपुर, 15 जुलाई (वि.सं.)। रामबाग गॉल्फ क्लब की अनियमितताओं की जांच का मुद्दा सोमवार को विधानसभा के ध्यानाकर्षण प्रस्ताव के दौरान उठा। यू.डी.एच. मंत्री झाबर सिंह खर्वा ने विधायक कालीचरण सर्राफ के ध्यानाकर्षण प्रस्ताव के सवाल पर जवाब देते हुए घोषणा की कि सदन में उठे इन अनियमितताओं के मुद्दे की जांच भजनलाल सरकार स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप से कराएगी। इसके साथ ही खर्वा ने यह भी कहा कि गॉल्फ क्लब की जमीन जेडीए के स्वामित्व की है।

विधानसभा में भाजपा विधायक कालीचरण सर्राफ ने ध्यानाकर्षण प्रस्ताव के जरिए रामबाग गॉल्फ क्लब के संचालन में कथित रूप से व्यापक भ्रष्टाचार से उत्पन्न स्थिति का मुद्दा उठाया तो यू.डी.एच. मंत्री झाबर सिंह खर्वा ने जवाब देते हुए कहा कि 3.22 बीघा जमीन 1973 में आवंटित हुई थी, जिसके अधिग्रहण को लेकर राजस्थान उच्च न्यायालय में याचिकाएं दायर हुईं और एक रिट याचिका सर्वोच्च न्यायालय में लगी हुई है। उन्होंने कहा, यह सही है कि गॉल्फ क्लब जेडीए की

■ खर्वा ने विधायक कालीचरण सर्राफ द्वारा ध्यानाकर्षण के जरिए उठाए गए इस मामले पर दिए गए जवाब में यह घोषणा की।

■ सर्राफ ने कहा कि यह क्लब जे.डी.ए. की जमीन पर बना है पर इसका एम.ओ.यू. नहीं हुआ क्लब की प्रबंध समिति में सरकार का कोई प्रतिनिधि भी नहीं है।

■ सर्राफ ने आरोप लगाया कि क्लब में अवैध रूप से बार व रैंस चल रहा है और करोड़ों रुपया खर्च किया जा रहा है।

जमीन पर बना हुआ है, लेकिन अभी तक इसका एम.ओ.यू. नहीं हुआ है। इसके साथ ही क्लब की प्रबंध समिति में सरकार का कोई नुमांदा नहीं है, गॉल्फ क्लब की साधारण सभा को स्थापित कर दिया गया है और इसकी सदस्यता पर रोक लगी हुई है। हालांकि, अभी रामबाग गॉल्फ क्लब में कोई बदलाव नहीं किया गया है। इसके साथ 9 फरवरी को अवैध निर्माण को ध्वस्त कर दिया गया है।

इस पर विधायक कालीचरण सर्राफ ने कहा कि यह बात सही है कि गॉल्फ क्लब की साधारण सभा को

ध्वस्त कर दिया गया, लेकिन न्यायालय की रोक के बाद भी सदस्य बनाये जा रहे हैं। साधारण शूलक एक लाख से ढाई लाख रुपये तक है, लेकिन 2.9 लाख से 5.0 लाख रुपये तक शूलक लिया जा रहा है। यू.डी.एच. के सचिवों को इन क्लबों में सदस्य बनाया गया। कई विधायकों के बेटों को सदस्य बना दिया। अध्यक्ष व उपाध्यक्ष की अनुमति के बिना सदस्य कैसे बनाये जा रहे हैं?

सर्राफ ने आगे कहा कि जब कोई एम.ओ.यू. ही नहीं है तो शराब और रेस्टोरेंट संचालन की अनुमति किसने

दी है। करोड़ों रुपए खर्च किए जा रहे हैं, जो भी पार्टी सत्ता में रहती है, उनके परिवार के लोग इसके सदस्य बन जाते हैं, एस.ओ.जी. से इसकी जांच करवाई जाए। सर्राफ के ध्यानाकर्षण पर जवाब पेश करते हुए मंत्री खर्वा ने कहा कि गॉल्फ क्लब में अनियमितताओं की शिकायतों की एस.ओ.जी. जांच की घोषणा करता हूँ।

झाबर सिंह खर्वा ने ज्योंही गॉल्फ क्लब में अनियमितताओं की जांच की घोषणा की तो विपक्षी सदस्यों ने इसका स्वागत किया। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष और विधानसभा में सदस्य गोविंद सिंह डोटासरा ने कहा कि हम सरकार के फैसले का स्वागत करते हैं, लेकिन चिंता इस बात की है कि जो घोषणा यू.डी.एच. मंत्री ने की है, उसकी पालना कौन करेगा, क्योंकि सदन में कोई भी संबंधित अधिकारी मौजूद नहीं है। उन्होंने कहा, विधानसभा अध्यक्ष जी, आप बताइए कि सदन में इतना महत्वपूर्ण ध्यानाकर्षण प्रस्ताव लगा हुआ है और उससे संबंधित अधिकारी यहां मौजूद नहीं है। इसके बाद सदन में कुछ हंगामा भी हुआ।

‘जो नेता ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

जाते समय रास्ते में उप तहसील दतवास में कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने उनका फूलमालाओं से जोरदार स्वागत किया और साफा पहनाया। पायलट ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए लोकसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी को जीताने पर सभी कार्यकर्ताओं व जनता का आभार व्यक्त किया। इस दौरान कार्यकर्ता सुमोहन अग्रवाल, सीताराम सोनी, हनुमान गुर्जर, राजेश खंडेलवाल, रामदयाल चौधरी, मोटालाल मीणा, देवराज गुर्जर, सीताराम मीणा, महेंद्र शर्मा, हजारीलाल मीणा, रतनलाल मीणा, शंकर साह व इशाक लोहार सहित कई कार्यकर्ताओं ने पायलट का स्वागत किया।

रामगढ़ बांध ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

उद्गम स्थल पर ही तालाब का निर्माण किया गया है। जिसके चलते नदी का पानी आगे नहीं जाता है। वहीं कई जगह पर नदी के बहाव क्षेत्र समतल कर उस पर खेती की जा रही है। दूसरी ओर विराट नगर में नदी के बहाव क्षेत्र में पीडब्ल्यूडी ने रोड का निर्माण कर दिया। मिलाभगत कर यहां एक रिसेट का निर्माण कर विभागों ने एन.ओ.सी. भी जारी कर दी है। डाली ने बताया कि रामगढ़ बांध तक पानी पहुंचाने वाली बाग गंगा, माधो बेणी और ताला नदी में दस फीट से अधिक मिट्टी भरी हुई है। गौरतलब है कि रामगढ़ बांध में अतिक्रमण और पानी नहीं पहुंचने के मामले में हाईकोर्ट ने वर्ष 2011 में स्व प्रेरणा से प्रसंज्ञान लिया था।

योगी आदित्यनाथ ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

आर.एस.एस. सरसंघचालक मोहन भागवत ने भी रॉंची में कहा था कि “चुनावी जनदेश प्रत्येक व्यक्ति को स्वीकार करना चाहिए।”

भाजपा ने तृत्व जाहिर तौर पर, पार्टी को खासतौर पर यू.पी. में हथुके नुकसान को स्वीकार नहीं कर पा रहा है। शुरूआत में, मुस्लिमों तथा अयोध्या के मतदाताओं पर अपनी भद्दास निकालने के बाद, भाजपा केडर ने संविधान पर तथा आरक्षण के विरुद्ध विपक्ष के प्रचार, और “बुलडोजर नीति” के प्रतिकूल प्रभाव तथा राज्य में व्याप्त भ्रष्टाचार की संस्कृति को जिम्मेदार ठहराया था। भाजपा नेताओं को एक आम तथा अविश्वसनीय शिकायत यह रही है कि “प्रशासन ने सहयोग नहीं किया।”

आदर्शवादी दृष्टिकोण के लिहाज से, भाजपा ने तृत्व योगी आदित्यनाथ को मुख्यमंत्री पद से हटाकर, उत्तर प्रदेश में पुनः शुरूआत करना चाहता है। लेकिन पेशानी यह है कि योगी कोई “हल्के नेता” नहीं हैं जिन्हें उस तरीके से हटाया जा सके, जिस तरह गुजरात या छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री हटा दिए गए थे। इसलिए, ऐसी सम्भावना प्रतीत हो रही है कि फिलहाल योगी और भाजपा ने तृत्व के बीच युद्ध विराम की स्थिति बनी रहेगी।

दिलचस्प बात यह है कि भाजपा ने तृत्व ने उत्तरप्रदेश की 10 सीटों पर उपचुनाव कराने के मामले में मुख्यमंत्री को खुली छूट दे रखी है। इन चुनाव क्षेत्रों में इंडिया गठबंधन की अच्छी पकड़ के चलते, योगी आदित्यनाथ को इस परीक्षा में सफल होने में मुश्किल आ सकती है। इसलिए प्रश्न यह है कि क्या योगी को उन्हीं की पार्टी का नेतृत्व असफलता की स्थिति में

■ पर, योगी आदित्यनाथ ने मैसूर दिया है कि वे कहीं नहीं जा रहे हैं और छत्तीसगढ़ या गुजरात की भाँति, चुटकी बजाकर उन्हें नहीं बदला जा सकता, जैसे कि गुजरात व छत्तीसगढ़ में भाजपा ने कर लिया।

■ दूसरी ओर यह भी सच है कि यू.पी. में कुछ ही दिनों में होने वाले उपचुनाव में भाजपा हाईकमान ने मु.मंत्री को खुली छूट दे रखी है।

■ पर, भाजपा हाईकमान व मु.मंत्री योगी में इतनी ज्यादा दूरियाँ व अविश्वास है कि राजनीतिक हल्कों में चर्चा है कि 10 उपचुनाव में इण्डिया गठबंधन की स्थिति मजबूत है, योगी आदित्यनाथ को पूरी छूट देने का राजनीतिक मकसद है कि इन चुनावों में जब भाजपा हारे तो इस असफलता के बाद मु.मंत्री को आसानी से हटाया जा सकेगा।

लाकर, निपटाने जा रहा है ?

ट्रम्प की हत्या के प्रयास से राष्ट्रपति....

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

जॉन एफ. कैनेडी जब पदासीन राष्ट्रपति थे, तब उनकी हत्या कर दी गई थी, यह घटना सर्वाधिक उद्देशित करने वाली थी। उनके भाई रॉबर्ट कैनेडी ने राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए अपना प्रचार शुरू ही किया था कि एक मीटिंग से बाहर आते ही होटल की लॉबी में उनकी गोली मारकर हत्या कर दी गई। उनकी हत्या भी कोई छोटी-मोटी बात नहीं थी।

अब्राहम लिंकन से लेकर कई राष्ट्रपतियों की गोली मारकर हत्या कर दी गई और कई अन्य की हत्या कर दी गई और कई अन्य की हत्या के प्रयास किए गए। अमेरिकी राष्ट्रपति के पद के साथ व्यक्तित्व नुकसान और मौत का गंभीर खराब जुड़ा रहा।

ट्रम्प जब पिछली बार राष्ट्रपति पद का चुनाव हार गए थे तब उनके समर्थकों ने वाइट हाउस में सुरक्षा कर्मियों पर और हर कहीं हमले बोले, जिसमें कई लोगों की मौत हो गई थी। ट्रम्प के आरोप थे कि उन्हें अनुचित तरीकों से हराया गया है और चुनावों में धांधली हुई है, जिससे उनके समर्थक आग बबूला हो गए थे।

■ लोगों का मानना है, ट्रम्प द्वारा प्रतिपादित हिंसा लाठीचार्ज आयी है और अब स्वयं ट्रम्प पर गोली चली है।

■ अतः राजनीति में हिंसा को रोकने के लिये, ट्रम्प को हराना जरूरी है और बाइडन की उम्मीदवारी को मजबूती देना अनिवार्य है।

अतः कहा जा सकता है कि तब हुई हिंसा ने अब उन्हें ही अपनी लपेट में ले लिया है।

ट्रम्प की हत्या के प्रयास ने राष्ट्रपति जो बाइडन को लेकर चल रही राजनीति की दिशा मोड़ दी है। पहले उनकी पार्टी में इस बात को लेकर एक तरह की सर्वानुमति थी कि ट्रम्प के साथ हुई विध्वंसक बहस और फिर वॉशिंगटन में

नाटो के एक प्रेस कॉन्फ्रेंस की खबर सम्मेलन में उनके खराब प्रदर्शन के बाद उन्हें राष्ट्रपति पद चुनावों में अपनी उम्मीदवारी त्याग देनी चाहिए।

डैमोक्रेस पहले जहाँ वर मांग कर रहे थे कि बाइडन को बुद्धि और सर्वजनिक मंचों पर प्रभित हो जाने के कारण राष्ट्रपति पद के लिए चुनने से लेनी चाहिए, लेकिन अब वे ही लोग अचानक से कहने लगे हैं कि हमें एकजुट होकर चुनावी संघर्ष करना है।

ट्रम्प पर गोली चलाने के अन्तर्निहित उद्देश्यों को लेकर संकट उत्पन्न हो गया है। राष्ट्रपति पद के प्रत्याशी पर जानलेवा हमले की खबर का चीन के आधिकारिक मीडिया ने व्यंग्यपूर्ण अंदाज में स्वागत किया है।

बीजिंग के ग्लोबल टाइम्स ने इस पर विस्तार से बताया है कि उदार लोकतंत्र के अमेरिकी सिस्टम ने देश को किस तरीके से विकसित किया और हारा जनता को अपनी निराशा व्यक्त करने का कोई मंच नजर नहीं आ रहा। चीन के राजनीतिक आका काफी पहले से यह दावा करते आ रहे हैं कि लोकतंत्र के पंथी मोडल की गुणवत्ता चीन के मोडल से कमतर है। चीन हमेशा इस बात पर जोर देता रहा है कि वैस्टर्न मोडल कितना अस्थिर है और इसके बारे में कुछ भी स्पष्ट रूप से नहीं कहा जा सकता है। इसकी जगह चीन ने अपनी स्थिरता, स्थायित्व भरोसा बढ़ा लिया है। राजनैतिक आजादी और बोलने की स्वतंत्रता की एक्ज में चीन ने अपने लोगों की आर्थिक समृद्धि को स्थिरता दी है। इसी बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व अपने मित्र डॉनल्ड ट्रम्प पर्सनल मैसैज एवं हिंसा पर चिंता जताई। अगर ट्रम्प जीत गए तो इस मैसैज का सकारात्मक प्रभाव पड़ेगा।

मु.मंत्री...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

चर्चा हुई। इस अवसर पर केन्द्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग राज्य मंत्री हर्ष महलोत्रा एवं अजय टट्टा सहित भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के अधिकारी तथा राजस्थान के वरिष्ठ अधिकारीगण मौजूद थे।